

末他們在社會上的地位勢將每況愈下，

考慮到影響年長與年老人的社會、文化、經濟和技術因素起着交互作用，因此國家階層要有整套的政策和適當的方案，

注意到秘書長正與一些國家合作，從事一種探討性的多國調查，分析年老人正在社會經濟方面的改變中的作用和地位，

鑒於促使年長與年老人知道聯合國注意和關懷他們福利與需要一事的重要，

一 要求秘書長對於發展水平不同國家的年老人正在社會經濟和文化方面的改變中的作用和地位繼續加以研究，並就現有資源範圍內，與國際勞工組織、世界衛生組織及其他有關專門機關合作，編制一個報告書，從全面發展着眼，對與年長與年老人在社會上的需要和作用，建議一些國家政策和國際行動的準則，尤其應當注意年老人社會經濟問題非常顯著的國家；

二 要求各國政府用它們認為最適當的方式傳播本決議所載的資料，來造福年長與年老人；

三 還要求秘書長於一九七三年通過社會發展委員會向經濟暨社會理事會提出一個關於這個問題的報告書，並將本決議的執行情況向大會第二十八屆會報告。

一九七一年十二月十八日，
第二〇二五次全體會議。

二八四三（二十六）. 犯罪与社会变迁

大会，

回顧联合国依大会一九五〇年十二月一日決議四一五(五)規定在犯罪防止和控制方面所負的責任，以及經濟暨社會理事

会在其一九四八年八月十三日決議一五五C(七)內交給联合国在这方面負起的領導任务，後來理事會又在一九五九年七月三十日決議七三一F(二十八)，一九六一年八月二日決議八三〇D(三十二)和一九六五年七月三十日決議一〇八六B(三十九)重申了這項任务，

注意到秘書長關於犯罪與社會變遷的備忘錄²⁶，

确认一九七〇年八月十七日至二十六日在日本京都举行的联合国防止犯罪及罪犯处遇問題第四次會議所一致通过的宣言²⁷至关重要，其中鄭重指出在許多国家內犯罪問題極為严重，并促請注意對於加强國際合作防止犯罪一事給予優先地位的迫切必要，

深知犯罪行为种类繁多，范围新奇，严重威胁到經濟和社会发展以及生活的素質，

認為大会第二十六屆会時間有限，不能充分審議這一問題，

一 歡迎經濟暨社會理事會关于犯罪与社会变迁的一九七一年五月二十一日決議一五八四(五十)以及那些为实施联合国防止犯罪及罪犯处遇問題第四次會議的結論而采取的行动；

二 決定在大會第二十七屆会上彻底審議犯罪防止和控制的

²⁶ A/8372.

²⁷ 宣言全文已載入經濟暨社會理事會決議一五八四(五十)的附件。又參看關於聯合國防止犯罪及罪犯處遇問題第四次會議的報告書(聯合國出版物，出售品編號：E.71. IV. 8)。

問題。

一九七一年十二月十八日，
第二〇二五次全体會議。

二八四四（二十六）。新聞自由；人权与科学与技术发展；
消除宗教上一切形式的不容異己

大會，

考慮到沒有足夠時間審議第三委員會議程上所有的項目，
鑒於所有的項目都需要有充分的討論，

決定在第二十七屆會里審議“新聞自由”，“人權與
科学与技术发展”和“消除宗教上一切形式的不容異己”等項
目。

一九七一年十二月十八日，
第二〇二五次全体會議。

二八五二（二十六）。武裝衝突中對人權的尊重

大會，

重申決心繼續一切努力，依照聯合國憲章，消除在國際關
係上以武力威脅或使用武力的情事，並促成有效國際管制下的普
遍及徹底裁軍，又重申願見一切武裝衝突中適用的人權，能在